

БОРЬБА За УГОЛЬ

№ 223 (1589)
8 декабря 1936 г.

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б),
Горсовета и Горпрофсовета

Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов

Доклад председателя мандатной комиссии Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов тов. ЯКОВЛЕВА Я. А.

I. Общие данные о составе Съезда

Мандатная комиссия рассмотрела и признала правильными мандаты 2016 депутатов Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов с решающими голосами.

На II-м Съезде Советов СССР в 1924 г., который утвердил действующую до настоящего Съезда Конституцию СССР было 1535 депутатов.

Выборы на II-й Съезд Советов СССР и на Чрезвычайный VIII Съезд Советов СССР производились на основе тех же избирательных норм. Значит, увеличение на 481 депутата произошло в результате общего роста населения СССР и роста населения городов.

Для проверки соответствия этого прироста числа мандатов действительному росту населения СССР, Мандатная комиссия обратилась в Центральное управление народнохозяйственного учета. Центральное управление народнохозяйственного учета сообщило Мандатной комиссии, что прирост населения СССР между II и VIII Съездами Советов СССР составляет не меньше 30 миллионов человек. (Аплодисменты).

Сравним еще с Германией: этот прирост составляет не менее 40 процентов нынешнего народонаселения Германии и больше чем в 6 раз превышает прирост населения Германии за тот же срок. (Аплодисменты).

Сверив число депутатов с данными о населении, Мандатная комиссия рассмотрела и признала правильным число мандатов с решающими голосами.

В количестве 2016, в том числе по республикам, предусмотренным проектом Конституции СССР:

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика — 1310 мандатов.

Украинская ССР — 370 мандатов,

Белорусская ССР — 62 мандата,

Азербайджанская ССР — 40 мандатов,

Грузинская ССР — 37 мандатов,

Армянская ССР — 13 мандатов,

Туркменская ССР — 16 мандатов,

Узбекская ССР — 65 мандатов,

Таджикская ССР — 14 мандатов.

Казахская ССР — 75 мандатов,

Киргизская ССР — 14 мандатов.

Удмуртская АССР — 9 мандатов;

Чечено-Ингушская АССР — 8 мандатов;

Чувашская АССР — 9 мандатов;

Якутская АССР — 3 мандата.

Ряд городов и предприятий из числа представленных на нынешнем Съезде

не были представлены в 1924 году.

Назову некоторые из этих городов и предприятий.

Магнитогорск, насчитывающий более 200 тысяч жителей;

Прокопьевск, насчитывающий более 100 тысяч жителей;

Караганда, насчитывающая более 150 тысяч жителей;

Сталиногорск, насчитывающий более 70 тысяч жителей;

Кировск, насчитывающий более 35 тысяч жителей;

Комсомольск, насчитывающий более 50 тысяч жителей;

Березники, насчитывающий более 80 тысяч жителей;

Ленинск-Кузнецкий, насчитывающий более 66 тысяч жителей.

Эти города не были представлены на Съезде Советов в 1924 г., ибо их тогда еще не существовало. Эти огромные индустриальные города, как и многие, мно-

(Продолжение см. на 2 стр)



Да здравствует сталинская Конституция!

Тысячи трудящихся Анжеро-Судженска приветствуют великую сталинскую Конституцию

Ровно в 4 часа площадь у Дома шахтера быстро заполнилась колоннами трудящихся Анжерки.

Знаменами, портретами

вождей украсилась площадь.

15 тысяч трудящихся Анжерки собрались на митинг.

Председатель городского совета тов. В. В. Базанов — делегат VIII Съезда Советов — открыл митинг.

«День принятия сталинской Конституции VIII Съездом Советов — 5 декабря, — говорит т. Базанов, — Съезд утвердил днем празднования трудящихся Советского Союза. Съезд утвердил величайший документ современности — сталинскую Конституцию. Народ нашей родины под знаменем сталинской Конституции пойдет семимильными шагами к коммунизму!»

Когда тов. Базанов, закончившая речь, произносит: «Да здравствует вождь

нашей партии — вдохновитель побед социализма товарищ Сталин! — демонстрация громовым «ура» приветствует гениального творца новой Конституции.

Со всех сторон многолюдной демонстрации несется приветствия великому Сталину.

Дети, стоя в первых рядах колонн, коллективно произносят: «Спасибо товарищу Сталину за счастливое и радостное детство!»

Тысячи трудящихся Анжеро-Судженска, преданных своей родине, своему правительству, своему вождю и учителю И. В. Сталину, вместе со всеми трудящимися нашей страны демонстрируют свою преданность делу партии Ленина — Сталина.

Андрей Север.

НА ПРИНЯТИЕ КОНСТИТУЦИИ ГОРНЯКИ ОТВЕЧАЮТ РОСТОМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Сообщение об утверждении проекта сталинской Конституции чрезвычайным VIII Всесоюзным Съездом Советов было встречено горняками шахты им. С. М. Кирова с громадным воодушевлением.

Это сообщение вызвало большой производственный подъем на шахте.

Обязывались выдать 120, выдали 210 вагонов

Бригады 2 участка Ковалева и Швалева обязались в первую смену 7 декабря, вместо 70 вагонов выдать 120. Бригады выдали в смену 210 вагонов. Бригада Ковалева выполнила норму на 190 процентов, а бригада Швалева — на 173.

В декабре добьемся звания мастеров угля
Забойщики Остапенко, Ковалев и Пантелеев заявили:

— Результаты своей работы закрепим и в декабре — добьемся звания мастеров угля. Примем все меры к тому, чтобы наш участок годовой план — в 305 тысяч тонн угля — закончил к 28 декабря.

Радостно работать в Советском Союзе

Иностранный рабочий Бандола Рудольф, беспартийный, заявил:

— Радостно работать в Советском Союзе. Радостно встречать основной закон страны — сталинскую Конституцию. В ноябре я свою норму выполнил на 166 процентов, в декабре буду мастером угля и вместе с русскими братьями — рабочими буду строить коммунизм.

Норму выполнили на 239 и 286 процентов

Горняки 3 участка в ответ на принятие сталинской Конституции дали рекордные выработки. 5 декабря, услышав о принятии Конституции, крепильщик т. Носачев выполнил норму на 286 проц., помощник забойщика т. Якимов — также на 286 процентов, крепильщик т. Набатников и помощник забойщика т. Мелешко, каждый, на 239 процентов.

Любимов.

Всей сменой встали на комсомольскую вахту

— Я слушал доклад тов. Сталина по радио, читал в газете, изучаю теперь в комбинате рабочего образования, где учусь на электро-механика. Доклад вождя возвестил всему миру о победе социализма в нашей стране. Читая доклад нашего любимого отца и учителя, как бы поднимаешься на громадную высоту, откуда ясно видны все наши достижения, видны пути к высшей фазе коммунистического общества. Хочется еще лучше работать, чтобы скорее построить коммунизм, когда общество на своем знамени напишет:

«От каждого по способностям, каждому по потребностям».

Я буду, глубоко изучая доклад тов. Сталина, разъяснять его молодежи.

Всей своей сменой шестого декабря мы встали на комсомольскую вахту им. VIII Чрезвычайного Съезда Советов.

Еще скажу — надо выше поднять революционную бдительность, выявлять врагов народа, уничтожая физически всех мерзавцев из троцкистско-зиновьевской банды фашистов.

Габрусенко.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Доклад председателя мандатной комиссии Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов тов. ЯКОВЛЕВА Я. А.

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

гие другие — крепости металла, угля, химии, авио- и судостроения. Советская власть построила в промежутке между этими Съездами, осуществляя сталинские пятилетки. (Продолжительные аплодисменты).

Мандатная комиссия поручила также мне доложить список новых предприятий, от которых присутствуют депутаты на данном Съезде и от которых не было депутатов на II Съезде Советов. К этим новым предприятиям, также построенным за время сталинских пятилеток, относятся, среди сотен других, например, следующие:

Челябинский тракторный завод им. Сталина;

Сталинградский тракторный завод им. Дзержинского;

Харьковский тракторный завод им. Орджоникидзе;

Горьковский автомобильный завод им. Молотова;

Московский автомобильный завод им. Сталина;

Московский шарикоподшипниковый завод им. Кагановича;

Уфимский моторный завод;

Запорожсталь;

Саратовский завод комбайнов;

Кузнецкий металлургический завод;

Магнитогорский металлургический завод;

Московское метро;

Строительство канала Волга — Москва;

Краматорский завод тяжелого машиностроения им. Сталина;

Сталиногорский химический комбинат им. Сталина;

Кемеровский энергохимический комбинат;

Соликамский калийный комбинат;

Кузбассуголь;

Карагандауголь;

Заводы синтетического каучука;

Авиационные заводы;

Башкирский нефтеперерабатывающий завод;

Петропавловский мясокомбинат;

Ташкентский текстильный комбинат;

Грузинский ферросплавный завод;

Ярославский резиновый комбинат;

Паровозо-вагоно-ремонтный завод Бурят-Монголии;

Иркутский завод машиностроения для золотой промышленности.

Эти предприятия, как и сотни других, воздвигла Советская власть под сталинским руководством за время, прошедшее после II Съезда Советов СССР. (Аплодисменты).

Всего в составе нашего Съезда Советов по происхождению: рабочих — 42 процента, крестьян — 40 процентов, интеллигенции — 18

процентов. По своей основной работе депутаты съезда распределяются следующим образом: 19 процентов — рабочие на производстве, 14 процентов — крестьяне, 7 процентов — делегаты Красной армии, 16 процентов — председатели сельских советов и райкомов, 18 процентов — члены краевых, областных и центральных республиканских исполнительных комитетов Советов, 16 процентов — работники партийных организаций и профессиональных союзов, 5 процентов — директора предприятий, 5 процентов — инженеры, агрономы, работники науки и искусства.

Состав депутатов Чрезвычайного VIII Съезда Советов показывает, что:

по сравнению со II Съездом Советов СССР 1924 г. в составе VIII Съезда значительно уменьшилась — с 31 процента до 18 процентов — доля служащих по происхождению;

II. Рабочие — депутаты Съезда

На этом Съезде присутствует 317 рабочих и работников, работающих непосредственно на производстве — в промышленности и на транспорте, и кроме того, 99 рабочих совхозов и МТС. Из числа депутатов II Съезда Советов СССР рабочих, занятых на производстве, было только 84 человека.

Большее половины рабочих предприятий тяжелой промышленности депутатов Съезда работает на предприятиях, воздвигнутых Советской властью после II-го Съезда Советов СССР.

Подавляющая часть этих рабочих — 97 процентов — стахановцы. Из них выполняют:

От 1,1 до 1,5 нормы выработки — 33 процента.

От 1,5 до 2 норм выработки — 30 процентов.

От 2 до 3 норм выработки — 23 процента.

От 3 до 4 норм выработки — 7 процентов.

Большее 4 норм выработки — 7 процентов.

60 процентов этих депутатов стахановцев — членов Съезда являются одновременно членами Советов. Наряду со своей работой в производстве они повседневно участвуют в управлении государством.

14 процентов всех депутатов — рабочих на производстве имеют среднее образование.

Это совершенно новый факт, которого не было и не могло быть во время II Съезда Советов СССР. (Аплодисменты);

В числе депутатов нашего Съезда имеются лучшие сыны нашей родины — передовики армии тяжелой промышленности, возглав-

ляемой и организуемой ее боевым наркомом тов. Орджоникидзе (шумные аплодисменты);

славный зачинатель стахановского движения — товарищ Стаханов (аплодисменты);

товарищ Стаханов, показавший образец правильного сотрудничества коммуниста с беспартийными, — товарищ Дюканов;

сталевавар Мариупольского завода, победитель во Всесоюзном соревновании сталеваров, — товарищ Мазай;

сталевавар на заводе имени Дзержинского, успешно соревнующийся с товарищем Мазаем — товарищ Сильченко;

старший вальцовщик блюминга, прокатывающий металл в полтора раза больше проектной мощности стана Кузнецкого завода — товарищ Русских;

мастер лит. цеха „Ростсельмаша“, больше чем вдвое превышающий установленные нормы по формовке, — товарищ Дианов;

кузнец Горьковского автомобильного завода им. Молотова, ставший наравне с лучшими американскими кузнецами, славный инициатор стахановских методов работы в металлопромышленности — товарищ Бусыгин (аплодисменты);

кузнец, завода им. Кирова в Ленинграде, втрое перевыполняющий норму, — товарищ Бобин;

рабочий-строгальщик завода „Динамо“, перевыполняющий норму в 6 раз, — товарищ Коновалов;

каталь Нижне-Салдинского металлургического завода, в два раза превышающий норму, — товарищ Анталиня;

обер-мастер, вдвое превышающий норму на стане „300“ Магнитогорского завода, — товарищ Зуев;

шлифовщица Челябинского тракторного завода, вдвое превышающая норму по шлифовке поршневых колец, — товарищ Орешкина;

забойщик Прокопьевских рудников, выдающий в 2½ раза больше угля против установленной нормы, — товарищ Зайнутдинов;

забойщик Чувурского марганцевого рудника, выработавший вчетверо больше нормы, — товарищ Самхарадзе;

забойщик на золотых приисках, в 9 раз перевыполняющий норму, — товарищ Чернов;

буровой мастер „Грознефти“, поставивший один из рекордов по глубокому бурению, — товарищ Рябов.

В числе депутатов нашего Съезда имеются выросшие в последние два года передовики армии железнодорожного транспорта, возглавляемой и направляемой к победам славным наркомом железнодорожного транспорта товарищем Кагановичем (шумные аплодисменты);

товарищ Кривонос — машинист Донецкой ж. д. Он первый прорвал установленные нормы технической скорости и тем дал толчок к развитию стахановского движения на ж. д. транспорте (аплодисменты);

товарищ Огнев — машинист ж. д. им. Дзержинского. Он спрокинул нормы пробега паровоза без промывки, доведя этот пробег до 20 тысяч километров;

товарищ Богданов — один из молодых, культурнейших машинистов Октябрьской ж. д. Он дал образцы ухода за паровозом и значительно перевыпол-

няет нормы технических скоростей;

товарищ Макаров — машинист Амурской ж. д. Он провел в установленный срок поезд из ДВК до Москвы без промывки и ремонта паровоза;

товарищ Скоп — машинист Уссурийской ж. д. Он втрое превышает нормы пробега паровоза без обточки колес.

В числе депутатов нашего съезда имеются —

товарищ Сметанин — блестящий обувник — зачинатель стахановского движения в кожевенной промышленности. Он удвоил после назначения начальником цеха выработку цеха рантовой обуви на фабрике „Скороход“;

товарищ Егорова — ткачиха. Она с честью заменила на комбинате „Большевик“ уехавшую учиться всем известную стахановку Одинцову. Егорова овладела работой на 216 станках.

Этот список можно было бы продолжить.

Буржуазия клеветает на социалистическое общество. Она изображает социализм, как строй, который будто бы глушит таланты и равняет всех людей под одинаковый уровень посредственности.

Состав депутатов нашего съезда показывает всему миру, что советский строй — это строй, который впервые в истории человечества раскрывает подлинные таланты народа, это строй, который из рабочих, крестьян и интеллигенции создает и множит Стахановых, Молоковых.

Наконец, состав рабочих — депутатов нашего Съезда полностью подтверждает то, что говорил товарищ Сталин: „...Рабочий класс СССР — это совершенно новый, освобожденный от эксплуатации, рабочий класс, подобного которому не знала еще история человечества“.

(Продолжительные аплодисменты).

III. Крестьяне — депутаты Съезда

Число крестьян — депутатов Чрезвычайного VIII Съезда Советов, работающих в производстве, составляет 261 против 110 на II Съезде Советов СССР.

На II Съезде Советов СССР все крестьяне-депутаты были единоличниками, — на Чрезвычайном VIII Съезде Советов все крестьяне-депутаты — колхозники. (Шумные аплодисменты).

На II Съезде Советов СССР на вопрос о занятии все крестьяне отвечали — „хлебопашество“. Это означало для подавляющего большинства — непосильный труд в единоличном хозяйстве, соху и косу, как ос-

новные орудия производства, 3—4 гектара посева, как великое достижение, канальный плуг и лошадь, как мечту и высокую технику.

На Чрезвычайном VIII Съезде Советов крестьяне-депутаты — участники общественного труда ответили на вопрос о занятии так:

13 процентов — трактористы,

8 процентов — комбайнеры,

26 процентов — председатели колхозов,

10 процентов — бригадиры,

20 процентов — звеньевые,

6 процентов — заведующие

(Продолжение см. на 3 стр.)

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Доклад председателя мандатной комиссии Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов тов. ЯКОВЛЕВА Я. А.

(Продолжение. Начало см. на 1 и 2 страницах)

ющие животноводческими фермами,

12 процентов — доярки, телятницы и свиноводы,

2 процента — чабаны,

3 процента — сборщики чая, хлопка и других технических культур.

Все эти „занятия“ не были представлены на II Съезде Советов СССР, ибо колхозов тогда была капля в море и тракторов были единицы.

Большинство крестьян-депутатов Чрезвычайного VIII Съезда Советов одновременно с работой в своем производстве участвуют в работе по управлению государством, будучи членами Советов.

Из числа депутатов крестьян — членов различных Советов — 63 процента.

Среди депутатов Съезда, наряду с славными заветами социалистического соревнования в колхозах, как товарищи Демченко, Ангелина, Полагутин, имеются: товарищ Ковардак — кубанская казачка, трактористка на „ЧТЗ“.

Работала на третьей скорости. Сначала страшно было переходить на третью скорость — страшно было не перед скоростью, а как сама мне рассказывала, — перед „теорией“, ведь „теория“ доказывает, что третья скорость будто бы толна только для холостых переездов. Под влиянием речи Ангелиной она преодолела страх перед „теорией“. (Смех в зале).

Она обещала товарищу Сталину на совещании передовиков урожайности вспахать вместе с напарником на „ЧТЗ“ 4900 гектар, а вспахала — 5125 гектар (аплодисменты), заработала 840 пудов хлеба и 7750 руб. деньгами. (Аплодисменты);

товарищ Борин — комбайнер Азово — Черноморья. В 1935 г. — в первый год своей работы комбайнером — он убрал 780 гектар. В нынешнем году он убрал комбайном „Сталинец“ 2040 гектар, т. е. в десять раз больше нормы. (Аплодисменты). Средняя выработка Борина составляла 48 гектар в день. Он убрал за сезон столько гектар, сколько при единоличном хозяйстве убрали, работая с утра до ночи, 300 — 400 крестьянских дворов;

товарищ Али-Ага-Юсуп — с 1929 г. неизменный председатель колхоза „Большевик“. В 1930 г. он собрал 12 центнеров хлопка с гектара, в 1931 г. — 16, в 1932 году — 17, в 1933 г. — 26, в 1934 г. — 32, в 1935 г. — 40, в 1936 г. — 55. (Аплодисменты). У самого Али-Ага-Юсупа до колхоза было полгектара земли, приходилось батрачить у баев, во-

ду на свой жалкий участок земли получал по последним, собирал со своего клочка земли 10 пудов хлопка. Он и считал тогда до десяти, — теперь, в 1936 году, его колхоз собрал 24 тыс. пудов хлопка;

товарищ Коротков — один из наиболее выдающихся председателей колхозов в Чувашии.

На его территории в этом году не выпало ни одного дождя за все лето. Однако же он получил стопудовый урожай ржи, овса и пшеницы и выдал на трудодень по 6 кило хлеба.

Он вывез на поле 12 тысяч возов жирного торфа и 4 тысячи возов навоза, 1200 центнеров золы, 2000 центнеров минеральных удобрений. Семена для посева отбирал по колоскам, отчисти вручную по зерну.

Построил в колхозе школу десятилетку, где учатся теперь 340 детей, в то время как в 1924 г. в его деревне в двухклассной школе училось 22 ребенка;

товарищ Молякова. В прошлом году, когда по всей стране удалось собрать только десяток колхозов, давших сбор льна свыше пяти центнеров с гектара, она задумала дать не пять, а десять центнеров — тонну льноволокна с гектара. Это подхватили сотни звеньевых. Сотни колхозниц Калининской области, к ее удивлению, вдруг приняли ее фамилию, стали называться моляковцами, и 280 таких моляковских звеньев в нынешнем году сдали с гектара свыше тонны волокна. (Аплодисменты).

Сама объясняла так результаты своей работы:

IV. Национальный состав Съезда

Ряд республик, представленных на Чрезвычайном VIII Съезде советов, не был представлен на II-м съезде Советов. К таким республикам относятся: Узбекская, Таджикская, Туркменская и Киргизская союзные республики, Мордовская, Чувашская, Удмуртская и Калмыцкая автономные республики РСФСР и Молдавская автономная республика УССР, созданные после II-го Съезда Советов. Состав Съезда показывает, как в промежутке между двумя Съездами завершилось государственное строительство СССР по линии национальной.

На нынешнем Съезде Советов представлены 63 нации, национальные группы и народности, в то время как на II-м Съезде Советов их было представлено 49. Национальный состав нашего Съезда показывает, как в результате победоносного строительства со-

раньше, что ни работай, — только еще больше прижмут, и никто за работу не возвышал. А теперь, когда работаешь, видишь, что работаешь, и государство возвышает за труд. (Аплодисменты);

товарищ Байдыч Христина — звеньевая колхоза „Большевик“ Винницкой области. Она собрала, несмотря на засуху этого года, больше 1000 центнеров свеклы с каждого гектара своего звена. (Аплодисменты). Ее встречали на районных собраниях звеньевых, как она сама рассказывает, как вождя, ибо она показала колхозникам возможность собирать урожай в 1000 центнеров там, где еще три года назад 100 и 150 считалось огромным достижением. До того, как вступила в колхоз, бедовала. Теперь живет зажиточно и культурно. У нее три сына. Первый — 20-ти лет — учится в электротехническом техникуме, второй — 17-ти лет — учится в свекловичном техникуме, третий — 13-ти лет — учится в пятом классе десятилетки, выстроенной в ее селе Кузьминке, вместо дореволюционной трехклассной школы.

Больше примеров приводить не буду, хотя их можно было бы умножить и умножить.

Совершенно очевидно, что состав крестьян-депутатов нашего съезда также целиком подтверждает слова товарища Сталина.

„...Советское крестьянство — это совершенно новое крестьянство, подобного которому еще не знала история человечества“. (Продолжительные аплодисменты).

циализма происходит возрождение и развитие ряда наций, национальных групп и народностей.

Любой из депутатов, представляющих национальные республики, показывает, как с помощью государственной власти СССР исчезает хозяйственная, политическая и культурная отсталость народов СССР, расцветает национальная по форме и социалистическая по содержанию культура народов СССР. Приведу несколько примеров:

товарищ Рахматов Ибрагим — с 1929 г. бригадир колхоза „Иштымаят“, Наманганского района Узбекистана. Путь его бригады: с 1930 по 1932 г. он собирал урожай хлопка около 10 центнеров, в 1933 г. — 13 центнеров, в 1934 г. — 16 центнеров, в 1935 г. — 35 центнеров, наконец, в 1936 году — 105 центнеров, т. е. цифра, неслыханная ни в науке, ни в жизни. (Апло-

дисменты). До колхоза был рядовым крестьянином-бедняком, которому приходилось больше батрачить, чем работать в своем хозяйстве. Теперь на поля этого человека двинулись учиться сотни колхозников и десятки агрономов.

Зимой на районном слете Рахматов обязался дать сто центнеров с гектара, чтобы заслужить честь поехать в Москву. Пожать руку товарищу Сталину. Свое обещание он выполнил;

товарищ Рыгимова Гамер — депутат Съезда, азербайджанка, инженер по глубокой насосной эксплуатации. Жена бакинского чернорабочего. До 1920 г. еще ходила под чадрой. Уже взрослым человеком, с четырьмя детьми, пошла учиться и кончила высшее учебное заведение почти одновременно с дочерью, окончившей медицинский факультет. Теперь этот молодой инженер — при норме добычи нефти в сутки 250 тонн — добывает 302 тонны. (Продолжительные аплодисменты);

товарищ Шарипова — учительница башкирского языка и башкирской литературы в деревне Аймакского района. В этой деревне не было до революции школы. Теперь в школе той деревни, где учителем Шарипова, 12

V. Работники техники и науки — депутаты Съезда

В составе депутатов Чрезвычайного VIII Съезда Советов имеется 289 человек с высшим образованием. На II-м Съезде Советов депутатов с высшим образованием было всего 90 человек. 74 процента депутатов VIII Съезда с высшим образованием окончили высшие учебные заведения в советское время.

Назову некоторых товарищей из числа депутатов, скрывающихся за этими цифрами, для того, чтобы яснее стало, о ком идет речь:

товарищ Бруснин. Окончил высшую школу в советское время. Влезающий техник, в качестве директора завода поставивший производство колесных тракторов на ХТЗ и гусеничных тракторов на ЧТЗ.

Ныне — заместитель наркома тяжелой промышленности;

товарищ Бутенко — сын крестьянина, начавший свой жизненный путь рабочим. Окончил советский вуз. Ныне является хорошим директором Кузнецкого металлургического комбината, который один производит больше четверти всей доменной продукции чугуна

учителей-башкир, а в сельсовете, охватывающем 8 колхозов, — 8 школ с 52 учителями. Из них — 50 окончили советскую школу.

Шарипова обучает детей не только башкирской литературе, но и знакомит их с Пушкиным, Гоголем, Горьким на башкирском языке. (Аплодисменты).

Больше примеров приводить не буду, ибо в памяти у всех приемы руководителями ЦК и правительства делегаций Грузии, Армении, Азербайджана, хлопкоробов Узбекистана, Таджикистана, Туркмении, делегации Бурят-Монголии, свекловичниц Украины. Многие из числа участников этих делегаций являются депутатами Чрезвычайного VIII Съезда Советов. Эти делегации показали, какой бурный расцвет народных сил, талантов, культуры принесла народам СССР Советская власть.

Совершенно очевидно, что национальный состав Чрезвычайного VIII Съезда Советов также служит великолепным подтверждением заявления товарища Сталина:

„...Мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство...“ (Продолжительные аплодисменты).

а стали и больше пятой части всего довоенного проката;

товарищ Завенягин — сын рабочего, из партработника превратившийся в инженера, — руководит, как директор, самым крупным в Европе металлургическим предприятием — Магнитогорским заводом;

товарищ Фомин — способный молодой инженер, окончил высшую школу в 1926 году, директор Сталинградского тракторного завода, хорошо ведет крупнейший завод;

товарищ Юсим — инженер советской выучки, только 5 лет назад окончивший энергетический институт. Став начальником одного из отделений кузнечного цеха 1-го ГПЗ им. Кагановича, он сумел на том же оборудовании за год повысить производительность своего отделения в два с половиной раза;

товарищ Бондаренко — выходец из рабочей семьи. Кончил вуз в советское время. Прошел весь путь от рядового инженера до директора Харьковского паровозного завода. Под его ру-

(Окончание см. на 4 стр.)

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Доклад председателя мандатной комиссии Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов тов. ЯКОВЛЕВА Я. А.

(Окончание. Начало см. на 1, 2 и 3 страницах)

ководством завод осваивает одну новую машину задругой: мощные паровозы „СО“, транспортные дизеля;

товарищ Дюфур — директор завода. Вырос вместе с Сталинградским тракторным заводом, где работал инженером-механиком, затем — технический директор, а теперь сам работает директором завода;

товарищ Комаров — вице-президент Академии наук СССР;

товарищ Лысенко — сын крестьянина, ныне академик. Настоящий ученый, из которого выковывается человек, умеющий преобразовывать растения в интересах нашего хозяйства;

товарищ Мейстер — выдающийся селекционер нашей страны;

товарищ Бурденко — профессор, один из крупнейших мастеров хирургии;

VI. Женщины — депутатки Съезда

Женщин — депутаток на этом Съезде — 419, вместо 58 на II Съезде Советов СССР, т. е. в семь раз больше. (Аплодисменты).

В этих цифрах — расстояние, которое пробежала наша страна под руководством товарища Сталина за минувшие 13 лет. Раньше женщина была скована ярмом домашнего хозяйства и каторгой мелкого сельского хозяйства. Ныне колхозный строй в деревне, высокая индустрия в городе — открыли женщины дорогу на все участки хозяйственного и культурного строительства. (Аплодисменты).

В общем составе депутаток-женщин: колхозниц — 45 процентов и работниц промышленности и транспорта — 30 процентов, партийно-советских и хозяйственных работниц — 25 процентов.

Женщины-депутатки Съезда, работающие в промышленности, представляют почти все профессии. Мы насчитали среди депутаток женщин, работающих на производстве, 63 различных профессий, в том числе: женщины-слесари, формовщицы, револьверщицы, пресовщицы, фрезеровщицы, мотористки, токари, сверловщицы, литейщицы, болторезы, взрывщицы, лебедчицы на шахтах, ткачихи и ватерщицы, красильщицы, закройщицы, портнихи, набивщицы, галошницы, стрелочницы, машинисты на паровозах, машинисты на электровозах, диспетчеры, укладчицы рыбы и т. д.

Состав депутаток — женщин показывает ту особую большую роль, которую женщина играет в колхозах. Отражение этого фак-

товарищ Мосвин — один из любимейших народных артистов Союза.

Что рабочие и крестьяне или их дети овладевают высотами культуры в СССР, свидетельствуют хотя бы следующие факты: 57 процентов депутатов с высшим образованием — бывшие рабочие и крестьяне или дети рабочих и крестьян (аплодисменты); из числа 94 директоров предприятий, являющихся депутатами Съезда, — 50 процентов имеют высшее образование.

Эти краткие справки также могут служить одной из иллюстраций к тому, что говорил товарищ Сталин о нашей интеллигенции:

„...это совершенно новая, трудовая интеллигенция, подобной которой не найдете ни в одной стране земного шара“. (Продолжительные аплодисменты).

та мы находим в составе депутаток — крестьянок на Чрезвычайном VIII Съезде Советов. Здесь представлены почти все виды занятий, существующие в нашей колхозной деревне. Из 177 колхозниц — депутаток Съезда:

комбайнерок — 11 (аплодисменты), трактористок — 9, тракторных бригадиров — 6, председателей колхозов — 9 (аплодисменты), заведующих фермами — 8, бригадиров — 10, льнотеребилщиц — 2, звеньевых — 67, доярок, телятниц, свинок — 38, работающих по хлопку, табаку и другим техническим культурам — 17.

Нет также ни одной отрасли так называемого умственного труда, которую не могла бы выполнять женщина. Среди 100 депутаток женщин — работников партийных, советских и хозяйственных учреждений:

председателей сельсоветов — 27, председателей районных исполнительных комитетов — 20,

директоров предприятий и начальников цехов — 5, учителей — 18, инженеров — 1, летчиц — 3, артисток — 2, работников республиканских, областных, краевых советских органов — 7, партийных и профессиональных работников — 12.

Эти цифры прекрасно демонстрируют успехи и способности освобожденного труда женщин, о которых говорил товарищ Сталин на приеме свекловичниц.

Докладывая о депутатах Съезда-рабочих, колхозниках и представителях различных народов, я рядом с примерами мужчин приво-дил примеры депутаток-женщин, которые лишней раз показывают, как строительство современной индустрии в городе и колхозный строй делают трудовую женщину подлинно

равной мужчине и как свободный труд женщин рождает тысячами подлинных героинь труда. Свидетель этому, в частности, тот факт, что из общего количества 419 депутаток-женщин — 117 женщин награждены высшей наградой Советского Союза — орденами СССР. (Продолжительные аплодисменты).

VII. Красноармейцы — депутаты Съезда

Кто такие красноармейские участники нашего Съезда, могут показать хотя бы следующие товарищи:

Капитан Жунов — бывший рабочий. С 1918 по 1927 г. служил в армии в кавалерийских частях. В 1927 г. стал летчиком-наблюдателем, затем летчиком, затем командиром звена легких самолетов, затем командиром отряда тяжелых кораблей, а ныне — командир эскадрильи тяжелых кораблей. Идет первым в своем округе по боевой подготовке, с самого начала летной работы лично не имел ни одной аварии. (Аплодисменты). Как и большинство лучших людей нашей страны, одновременно проходит курс общего образования, выполняя приказ своего наркома. (Аплодисменты).

Младший командир Рябинин — до армии слесарь. В 1933 г. вступил в армию. До армии получил только начальное образование. В армии семь месяцев учился на специальных курсах. Ныне — младший командир-моторист подводной лодки. Во всех походах его машины не знали ни одной порчи. Одновременно с работой по отделению мотористов выполняет обязанности парторга корабля, состоит членом ЦИК. (Аплодисменты).

Младший командир Мишугли — с 16 лет, с момента организации колхоза в его селении, колхозный пастух, а затем конюх. За работу в колхозе правительство наградило его орденом Ленина вместе с группой лучших комсомольцев страны. Призванный в 1935 году в армию, год учился в танковой школе, — теперь механик-водитель танка и сдал за четыре класса. Его план жизни — учиться на командира танкового взвода — лейтенанта. (Аплодисменты).

Сила и значение этих людей в том, что это не одиночки — передовики, а представители всего состава бойцов и командиров Красной армии, успешно овладевающих техникой.

По происхождению депутаты от Красной армии распределяются таким образом:

из рабочих — 30 процентов, из крестьян — 50 процентов, из служащих — 20 процентов.

Представители Красной армии составляют на нынешнем Съезде Советов тот же процент депутатов, что и на II-ом Съезде Советов — 7 процентов. Подавляющую часть красноармейских депутатов II-го Съезда Советов составляли пехотинцы и кавалеристы. Красноармейские депутаты нынешнего Съезда представлены в следующем виде:

авиация — 13 процентов (аплодисменты), бронетанковые части — 6 процентов (аплодисменты), артиллерия — 5 процентов, морской флот — 5 процентов, технические войска — 3 процента, кавалерия — 10 процентов, пехота — 23 процента, командиры и политработники общевойсковых соединений, куда входят и технические части, — 35 процентов.

Так, в составе нашего Съезда нашли свое отражение следующие факты: во-первых, несравненно выросла техническая мощь армии, опирающаяся на построенную в СССР новую мощную промышленность;

во-вторых, выросли и успешно овладевают техникой новые командные кадры — плоть от плоти, кровь от крови рабочего класса и крестьянства. (Продолжительные аплодисменты).

Иначе, и коротко говоря, в самом составе нашего Съезда нашел свое точное отражение тот факт, что Рабоче-Крестьянская Красная армия за время, прошедшее между Съездами Советов, превратилась в мощную силу — гордость и опору мирного труда нашей страны, предмет уважения, ненависти и страха для наших врагов. (Аплодисменты). Эту Рабоче-

Крестьянскую Красную армию пестует товарищ Сталин, ее организует и готовит верный сын большевистской партии — славный маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. (Продолжительные аплодисменты).

Я заканчиваю. Только социалистическое общество в качестве своих доверенных людей, призванных решать вопрос Конституции, может послать на Съезд таких депутатов, как депутаты нашего Съезда Советов. (Аплодисменты).

СССР выстает перед лицом всего мира, как мощный маяк социализма.

Новая сталинская Конституция СССР — „кодекс уже добытых завоеваний для трудящихся СССР“, „программа действий“ „для народов капиталистических стран“, — освещая путь в будущее сотням миллионов трудящихся.

Девятнадцать лет назад, в январе 1918 г., III-й Всероссийский Съезд Советов принял „Декларацию прав трудящихся и эксплуатируемого народа“. Эта декларация вошла в первую Конституцию нашей страны, как программа борьбы за укрепление Советов и уничтожение эксплуататорских классов. Доклад товарища Сталина на этом Съезде — это декларация народа, который уже не является эксплуатируемым, — народа, который построил социализм. Доклад товарища Сталина, как декларация народа, построившего социалистическое общество, есть поэтому нераздельная часть Конституции СССР. (Аплодисменты).

Тому, что наш народ, его Съезд Советов обсуждает и будет принимать проект новой, сталинской Конституции, Конституцию уже построенного социалистического общества, мы обязаны мужеству и героизму трудящихся нашей страны, твердости и чистоте нашей партии, глубине ее связей с народом. (Аплодисменты).

Этим мы обязаны тому, что нашей партией, нашей страной, передовыми трудящимися мира руководит лучший ленинец, творец новой Конституции, великий сын советского народа, которым гордится наша страна, которого в каждой рабочей и крестьянской семье зовут отцом трудящихся, — наш вождь, товарищ Сталин! (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию, крики „ура“, все встают).

Ответственный редактор А. АРБУЗНИКОВ.